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Εισαγωγή

Με τον όρο «Κανονισμός λειτουργίας σχολείου» δηλώνεται το σύνολο των κανόνων που
διέπουν  τη  λειτουργία  του  σχολείου  και  αφορούν  σε  εκπαιδευτικούς,  μαθητές  και
γονείς/κηδεμόνες  και  στις  μεταξύ  τους  σχέσεις.  Ο  «Κανονισμός  λειτουργίας  σχολείου»
αποτελεί  την  απαραίτητη  προϋπόθεση  για  την  ομαλή  και  απρόσκοπτη  υλοποίηση  του
εκπαιδευτικού  έργου,  καθώς  και  την  αρμονική  συνεργασία  των  μελών  της  σχολικής
κοινότητας, μέσα σε κλίμα σεβασμού και κατανόησης.

Ως γνωστόν, η σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα με πολλές ιδιαιτερότητες
των  μελών  που  την  απαρτίζουν,  μια  αντανάκλαση  της  κοινωνίας  και,  συγχρόνως,  ο
προθάλαμος για την ενήλικη ζωή των παιδιών και των εφήβων. Το σχολείο προετοιμάζει
τους μαθητές για την ομαλή ένταξή τους στην κοινωνία, τη φοίτησή τους στην τριτοβάθμια
εκπαίδευση  και  την  μετέπειτα  επαγγελματική  πορεία  τους.  Πρέπει,  συνεπώς,  να  είναι
δομημένο και  οργανωμένο,  ώστε  να  εκπαιδεύει  και  να  διαπαιδαγωγεί  σύμφωνα με  τις
ανάγκες  και  τα  πρότυπα  της  δημοκρατικής  κοινωνίας.  Η  δημοκρατική  οργάνωση  και
λειτουργία του σχολείου και της σχολικής κοινότητας προϋποθέτει τη θέσπιση κανόνων και
ορίων, την κατανομή ρόλων και ευθυνών, την ιεράρχηση σε κλιμακωτές ομάδες.

Πρωταρχικός  στόχος  του  σχολείου  και  ειδικότερα  του  Λυκείου,  πέρα  από  την  παροχή
γνώσεων,  είναι  η  ομαλή  ένταξη  του  εφήβου  στην  κοινωνία.  Ο  έφηβος  μαθητής  έχει
κατοχυρωμένα  δικαιώματα  και  πρέπει  να  μπορεί  να  αναλαμβάνει  δημιουργικές
πρωτοβουλίες.  Δικαιούται,  επομένως,  ελευθερίες,  οι  οποίες  με  τη  σειρά  τους  θα  τού
εμπνέουν αισθήματα ασφάλειας, αυτοπεποίθησης και υπευθυνότητας. Από την πλευρά της
η σχολική κοινότητα διατηρεί το δικαίωμα να απαιτεί από τον έφηβο μαθητή τη δέουσα
συμπεριφορά, ώστε να μην διαταράσσεται η καθημερινότητά της.

Οι  μαθητές  του  Λυκείου  προσέρχονται  στο  σχολείο  από  διαφορετική  αφετηρία,
κουβαλώντας στις αποσκευές τους διαφορετικό πνευματικό φορτίο. Κατά την έναρξη της
σχολικής ζωής η διαφορετικότητα έχει  να κάνει  κυρίως με τη διαφορετική οικογενειακή
προέλευση.  Στην  πορεία  καθορίζεται  από  το  ευρύτερο  κοινωνικό,  φυσικό  και  σχολικό
περιβάλλον.  Η  επίδραση  αυτή  ασκείται  με  πολλούς  τρόπους,  άμεσα  και  έμμεσα,
συστηματικά  ή  διάχυτα.  Γι’  αυτό  πρέπει  στο  περιεχόμενο  της  σχολικής  ζωής  να
περιλαμβάνονται  τα  στοιχεία  και  οι  δραστηριότητες  που  καλλιεργούν  στους  αυριανούς
πολίτες το αίσθημα της ελευθερίας, την υπευθυνότητα με ενεργό συμμετοχή, την κοινωνική
ευαισθησία και ευθύνη.

Α.Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχτηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή
της σχολικής μονάδας και με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων,
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και
εκπροσώπου του οικείου Δήμου.  Επιπλέον, έχει εγκριθεί από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης
Παιδαγωγικής Ευθύνης, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας, καθώς και από
τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης (άρθρο 37, Ν.4692/2020).

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και
αναρτάται  στον  ιστότοπο  του  Σχολείου.  Μια  συνοπτική  μορφή  του  διανέμεται  και
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συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/ριες του Σχολείου.
Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του Σχολείου,

των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων.
Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης

από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας,  έτσι
ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των
συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων
του.

Β. Λειτουργία Σχολείου

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια  των μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος, καθώς και
η διάρκεια της περιόδου των τετραμήνων «καθορίζονται» με σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘΑ
(102791/ΓΔ4/10 Σεπτεμβρίου 2024 Υ.Α.) .

Επίσης, ο τρόπος διεξαγωγής των πανελλαδικών εξετάσεων, η οργάνωση και λειτουργία των
ομάδων προσανατολισμού και τα προγράμματα σπουδών των τριών τάξεων του Ημερήσιου
Γενικού  Λυκείου  ρυθμίζονται  με  υπουργικές  αποφάσεις.  (Αριθμ.  102791/ΓΔ4/10
Σεπτεμβρίου 2024 Υ.Α., Αριθμ. 82871/Δ2/22 Ιουλίου 2024 Υ.Α., Αριθμ. 108279/Δ2/2016Υ.Α. )

Οι μαθητές προσέρχονται στο Σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων και αποχωρούν
με  τη  λήξη  τους.  Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  κανείς/καμία  μαθητής/τρια  δεν
επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας.

Σύμφωνα  με  την  αριθμ.  110490/ΓΔ4/27  Σεπτεμβρίου  2024  υπουργική  απόφαση,   σε
περίπτωση έκτακτου ή απρόβλεπτου γεγονότος, το οποίο καθιστά αδύνατη ή ιδιαιτέρως
δυσχερή τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε τμήμα/τμήματα ή και ολόκληρη
σχολική μονάδα (για παράδειγμα, η παρεμπόδιση από οποιοδήποτε φυσικό πρόσωπο της
πρόσβασης  των  μαθητών/τριών  και/ή  εκπαιδευτικών  στους  χώρους  του  σχολείου),
προβλέπεται η παροχή σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης από τη σχολική μονάδα,
στην οποίαν οφείλουν να συμμετέχουν τόσο οι εκπαιδευτικοί όσο και οι μαθητές/τριες , με
ωρολόγιο  πρόγραμμα  που  καθορίζεται  από  τον  Διευθυντή/τρια  της  σχολικής  μονάδας,
σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες οδηγίες του ΥΠΑΙΘΑ. 

Οι μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες με τις πράξεις τους καθιστούν αδύνατη ή ιδιαιτέρως δυσχερή
τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε  τμήμα/τμήματα σχολικής μονάδας ή σε
ολόκληρη  τη  σχολική  μονάδα,  δεν  επιτρέπεται  να  συμμετέχουν  στη  σύγχρονη  εξ
αποστάσεως εκπαίδευση και λαμβάνουν απουσία για όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το
ωρολόγιο πρόγραμμα της ημέρας.

Κάθε εκπαιδευτικός υποχρεούται να καταγράφει με κάθε πρόσφορο μέσο τους τίτλους της
ενότητας που δίδαξε καθημερινά.
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Γ. Ενημέρωση για ζητήματα υγείας

Στο  πλαίσιο  της  διασφάλισης  της  υγείας  όλων  ανεξαιρέτως  των  μελών  της  σχολικής
κοινότητας και των οικογενειών τους εφαρμόζονται στο Λύκειο οι σχετικές οδηγίες και τα
πρωτόκολλα της πολιτείας, που πρέπει να τηρούνται απαρέγκλιτα, με στόχο τον περιορισμό
της διασποράς μεταδοτικών νοσημάτων εντός της κοινότητας ή/και ευρύτερα.

Ειδικότερα:

1. Η χρήση προστατευτικής μάσκας είναι προαιρετική για όλους τους μαθητές/τριες,
εκπαιδευτικούς, βοηθητικό προσωπικό και επισκέπτες.

2. Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και  σαπουνιού ή με αλκοολούχο
αντισηπτικό διάλυμα, ειδικό για την προστασία από ιούς,  το οποίο είναι διαθέσιμο
σε κάθε αίθουσα, αλλά και σε διάδρομους,

3. Καλός  αερισμός  των  αιθουσών,  καθαριότητα  χώρων  και  τακτική  εφαρμογή
απολυμαντικού σε επιφάνειες και

4. Συστάσεις για αποφυγή επίσκεψης στο σχολείο γονέων και κηδεμόνων, όταν αυτό
δεν είναι απολύτως απαραίτητο.

Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά
με τη λοίμωξη COVID-19 ή άλλη επιδημική νόσο συστήνεται να προσέρχονται στο σχολείο
μετά  την  παρέλευση  των  συμπτωμάτων  και  με  τη  χρήση  προστατευτικής  μάσκας.
Συστήνεται  προς  τους  γονείς  ο  έλεγχος  των  παιδιών  για  ενδεχόμενη  εμφάνιση
συμπτωμάτων (πιθανώς και με θερμομέτρηση) πριν την αναχώρησή τους από το σπίτι.

Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  είναι  ιδιαίτερα σημαντικό να ενημερώνουν οι  γονείς άμεσα τη
Δ/νση  του  Σχολείου  για  οποιοδήποτε  θέμα  υγείας  των  παιδιών  τους.  Επίσης,  να
ενημερώνουν για πιθανές μαθησιακές δυσκολίες και να αναφέρουν τυχόν άλλα στοιχεία
που κατά την κρίση τους πρέπει να λαμβάνονται υπόψη, ώστε να εξασφαλίζεται η υγεία και
η  ασφάλεια  των  παιδιών  τους  κατά  την  παραμονή  τους  στους  σχολικούς  χώρους.
Υπενθυμίζεται ότι οι μαθητές- μαθήτριες της Α΄ Τάξης (και όσοι άλλοι δεν προσκόμισαν ως
τώρα)  πρέπει  να  προσκομίσουν  το  συντομότερο δυνατό το  (επισυναπτόμενο για  την  Α’
Τάξη) Ατομικό Δελτίο Υγείας, υπογεγραμμένο από γιατρό και όπου ζητηθεί, πιστοποιητικό
γέννησης (μεταφρασμένο για αλλοδαπούς).

Δ. Φοίτηση μαθητών

Η προσέλευση των μαθητών/τριών στο Σχολείο πρέπει  να γίνεται  το αργότερο μέχρι  τις
8:10. Είναι κατανοητό ότι καθυστερημένη προσέλευση δημιουργεί προβλήματα στη σωστή
ενημέρωση των μαθητών και δυσχεραίνει στη συνέχεια τη διδασκαλία. Η είσοδος στην τάξη
μετά από καθυστερημένη προσέλευση κατά την 1η ώρα επιτρέπεται μόνο με έγκριση του
Δ/ντή του Σχολείου, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του γονέα, που θα εξηγεί το λόγο
της καθυστέρησης και θα βεβαιώνει ότι γνωρίζει το γεγονός. Συνεχής και αδικαιολόγητη
καθυστέρηση προσέλευσης αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται με παιδαγωγικά μέτρα.
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Οι  γονείς  οφείλουν  να  ενημερώνουν  άμεσα  και  μέχρι  τις  8:30  το  πρωί  το  Σχολείο  στο
τηλέφωνο 2682022302, για τυχόν απουσία του παιδιού τους, καθώς και για καθυστερημένη
προσέλευση, όπως και για την αποχώρησή του για ιατρικούς λογούς ή/και για οποιαδήποτε
άλλη σοβαρή αποχώρηση.

Αναχώρηση των μαθητών από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια από τη
Διεύθυνση του Σχολείου, δεν επιτρέπεται, παρά μόνο με την έγκριση ή παρουσία του γονέα
που θα αιτιολογήσει επαρκώς την ανάγκη της απουσίας.

Η  έξοδος  του  μαθητή  από  το  σχολικό  χώρο  ή  η  παραμονή  του  εκτός  της  αίθουσας
διδασκαλίας, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, χωρίς άδεια είναι σοβαρό παράπτωμα και
ελέγχεται με παιδαγωγικά μέτρα.

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη τους
μετά  το  τέλος  του  διαλείμματος.  Χωρίς  άδεια  καθυστερημένη  προσέλευση  χρεώνει  το
μαθητή με ωριαία απουσία. Αν το φαινόμενο επαναλαμβάνεται συχνά ο μαθητής ελέγχεται
με παιδαγωγικά μέτρα.

Πιο συγκεκριμένα τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν είναι: 
α)  προφορική  παρατήρηση,  β)  επίπληξη,  γ)  ωριαία  απομάκρυνση,  δ)  αποβολή  από  τα
μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, ε) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες, στ)
αποκλεισμός  από  πάσης  φύσεως  δράσεις,   εκδηλώσεις,  αθλητικές  δραστηριότητες,
εκπαιδευτικές  εκδρομές,  ζ)  αλλαγή  τμήματος,  η)  αλλαγή  σχολικού  περιβάλλοντος.  Τα
παιδαγωγικά αυτά μέτρα εφαρμόζονται ως εξής: 
I  Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα των περ. α), β) και
γ). 

II  Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα
των περ. α), β), γ) και δ). 

III  Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα των
περ. α), β), γ), δ), ε), στ), ζ) και η). 

Οι γονείς των μαθητών έχουν την ευθύνη για την παρακολούθηση της φοίτησης και της
επίδοσης των παιδιών τους είτε με αυτοπρόσωπη παρουσία στο Σχολείο ή και με άλλους
τρόπους ενημέρωσης, όπως το τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.

Ενημερωτικά σημειώματα για τη φοίτηση (απουσίες) των μαθητών στέλνονται στους γονείς,
με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), sms και μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις
με τη χρήση του κλασσικού ταχυδρομείου. Για το λόγο αυτό παρακαλούνται όλοι οι γονείς
να συμπληρώσουν τα στοιχεία επικοινωνίας στο αντίστοιχο έντυπο και οπωσδήποτε, αν δεν
έχουν  email,  να  δημιουργήσουν.  Άλλωστε  –  είναι  πολύ  πιθανό  –  οι  βαθμολογίες  των
μαθητών να αποστέλλονται με email.

Επιπλέον,  οι  Γονείς/Κηδεμόνες  και  όσοι/ες  έχουν  την  επιμέλεια  των  ανήλικων
μαθητών/τριών μπορούν να ενημερώνονται για τις απουσίες, καθώς και για τη βαθμολογία
τους,  αφού  τα  παραπάνω  οριστικοποιηθούν  από  το  πληροφοριακό  σύστημα  mySchool,
μέσω της πλατφόρμας eParents  https://eschools.minedu.gov.gr/login  (Α.Π. 55129 /ΓΔ4/24-
5-2024 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α). Η σύνδεση στην πλατφόρμα γίνεται με τους προσωπικούς
κωδικούς taxisnet.

6



Η φοίτηση χαρακτηρίζεται επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των απουσιών
που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο
άρθρο 20 της 102791/ΓΔ4/10 Σεπτεμβρίου 2024 Υ.Α.

 Απουσία μαθητή/τριας από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται
στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου θεωρείται αδικαιολόγητη απουσία
από  όσες  διδακτικές  ώρες  προβλέπει  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  την  ημέρα  της
πραγματοποίησής τους.

 Απουσία μαθητή/τριας από εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις του σχολείου θεωρείται
αδικαιολόγητη απουσία από όσες διδακτικές ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την
ημέρα της πραγματοποίησής τους.

 Απουσία μαθητή/τριας από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου θεωρείται απουσία
από  όλα  τα  ωριαία  μαθήματα  που  προβλέπει  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  την  ημέρα  της
πραγματοποίησής  του,  οι  απουσίες  αυτές  δεν  λαμβάνονται  υπόψη  στον  χαρακτηρισμό
φοίτησης.  Στις  εκδρομές στις  οποίες  δεν συμμετέχουν οι  μαθητές/ τριες χωρίς  όμως να
παραμένουν  στο  σχολείο  προκειμένου  να  παρακολουθήσουν  ειδικά  διαμορφωμένο
ωρολόγιο  πρόγραμμα ή  δεν  συμμετέχουν  σε  σχολικές  δραστηριότητες  με  απόφαση του
Συλλόγου  Διδασκόντων/ουσών,  σύμφωνα  με  τα  προβλεπόμενα  στην  οικεία  υπουργική
απόφαση, οι απουσίες καταχωρίζονται ως αδικαιολόγητες απουσίες.

 Η φοίτηση όλων των μαθητών/τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το
γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους
(άρθρο 25 της 102791/ΓΔ4/10 Σεπτεμβρίου 2024 Υ.Α.) όπως προαναφέρθηκε. 

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον:

α) το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα
από τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50),

β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114), από τις οποίες οι
πάνω  από  τις  πενήντα  (50)  είναι  δικαιολογημένες  ή  οφείλονται  σε  ασθένεια  που
βεβαιώνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο άρθρο 26  της 102791/ΓΔ4/10 Σεπτεμβρίου
2024 Υ.Α..

 Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, που σημείωσε πάνω από τις πενήντα
(50) απουσίες και δεν εμπίπτει στην περ. β) της παρ. 2  της 102791/ΓΔ4/10 Σεπτεμβρίου
2024  Υ.Α..  Οι  μαθητές/τριες  των οποίων  η  φοίτηση χαρακτηρίζεται  ως  ανεπαρκής  είναι
υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη. 

Ε. Συμπεριφορά

Ο σεβασμός όλων προς τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, Δ/νση, εκπαιδευτικούς,
γονείς και άλλους εργαζόμενους) είναι βασική προϋπόθεση για τη σωστή και αποδοτική
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λειτουργία  του  σχολείου.  Ιδιαίτερη  βαρύτητα  δίνεται  στη  δημιουργία  κλίματος
συνεργασίας,  κατανόησης  και  αλληλοϋποστήριξης μεταξύ  όλων των μελών της Σχολικής
Κοινότητας.

Ο Διευθυντής
• Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική

των χώρων του σχολείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας
των μαθητών.

• Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική νομοθεσία,
τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την
εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης.

• Συμβάλλει  στη  δημιουργία  κλίματος  δημοκρατικής  συμπεριφοράς  των
διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους
διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας.

• Απευθύνει  στους  διδάσκοντες,  όταν  είναι  απαραίτητο,  συστάσεις  σε  πνεύμα
συναδελφικής αλληλεγγύης.

• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή
χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε
περίπτωση φθοράς.

Οι εκπαιδευτικοί
Οι  εκπαιδευτικοί  επιτελούν  έργο  υψηλής  κοινωνικής  ευθύνης.  Στο  έργο  τους

περιλαμβάνεται η εκπαίδευση - διδασκαλία, η  μάθηση και διαπαιδαγώγηση των μαθητών.
Η πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη, ο πολιτισμός και η συνοχή της κοινωνίας εξαρτώνται σε
μεγάλο βαθμό από την ποιότητα της εκπαίδευσης και κατ' επέκταση από τη συμβολή και
την προσπάθεια των εκπαιδευτικών. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών
οφείλουν να εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν
να:

 Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, καθώς
και κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές.

 Αντιμετωπίζουν  τους  μαθητές  με  ευγένεια,  κατανόηση  και  σεβασμό  προς  την
προσωπικότητά τους.

 Συμβάλλουν  στην  διαμόρφωση  ενός  σχολικού  κλίματος  που  δημιουργεί  στους
μαθητές αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και άνεσης, να απευθύνονται στους
εκπαιδευτικούς για βοήθεια, όταν αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα.

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια και να μην
κάνουν διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών.

 Καλλιεργούν και εμπνέουν σ' αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική
συμπεριφορά.

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον
πρόγραμμα  σπουδών  και  να  διαπαιδαγωγούν  και  εκπαιδεύουν  τους  μαθητές
σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας συστήματος, με
την καθοδήγηση των Συμβούλων Εκπαίδευσης και των Στελεχών της διοίκησης της
εκπαίδευσης

 Προετοιμάζουν  το  μάθημα  της  ημέρας  έτσι,  ώστε  να  κινεί  το  ενδιαφέρον  των
μαθητών και να εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με
βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.

 Αξιολογούν  αντικειμενικά  την  πρόοδο  και  την  επίδοση  των  μαθητών  και
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ενημερώνουν σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες, καθώς και τους ίδιους τους μαθητές.
 Ενδιαφέρονται  για τις  συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και  στο

ευρύτερο  κοινωνικό  περιβάλλον,  λαμβάνουν  υπόψη  τους  παράγοντες  που
επηρεάζουν  την  πρόοδο  και  τη  συμπεριφορά  των  μαθητών  τους  και  υιοθετούν
κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.

 Ενθαρρύνουν  τους  μαθητές  να  συμμετέχουν  ενεργά  στη  διαμόρφωση  και  λήψη
αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις
αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

 Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και λήξης
των μαθημάτων.

 Συνεργάζονται  με  τον  Διευθυντή,  τους  γονείς  και  τους  αρμόδιους  ΣΕΕ  για  την
καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση  προβλημάτων  συμπεριφοράς,
σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών.

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από την τάξη
και το Σχολείο.

 Ανανεώνουν  και  εμπλουτίζουν  τις  γνώσεις  τους  σχετικά  με  τα  διάφορα  γνωστικά
αντικείμενα  και  τις  επιστήμες  της  αγωγής,  τόσο  μέσω  των  διάφορων  μορφών
επιμόρφωσης  και  επιστημονικής  παιδαγωγικής  καθοδήγησης,  που  παρέχονται
θεσμικά  από  το  σύστημα  της  οργανωμένης  εκπαίδευσης,  όσο  και  με  την
αυτοεπιμόρφωση.

 Μεριμνούν  για  τη  δημιουργία  κλίματος  αρμονικής  συνεργασίας,  συνεχούς  και
αμφίδρομης  επικοινωνίας  με  τους  γονείς  και  κηδεμόνες  των  μαθητών  και  τους
ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.
Τα ανωτέρω κρίνονται απαραίτητα, διότι οι ανάγκες της κοινωνίας μεταβάλλονται με
γρήγορους ρυθμούς. Για να μπορεί η εκπαίδευση να ανταποκριθεί σ' αυτούς τους
ρυθμούς,  πρέπει  ο  εκπαιδευτικός  να  παρακολουθεί  τις  εξελίξεις  με  διαρκή  και
έγκυρη επιμόρφωση.

Οι μαθητές/τριες

Κατά τις ώρες της διδασκαλίας οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν και να προσπαθούν,
να έχουν προετοιμαστεί κατάλληλα και να σέβονται πάντα το δικαίωμα των συμμαθητών
τους για μάθηση.

Η θέση των μαθητών στην τάξη ορίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. 

Στα διαλείμματα δεν επιτρέπεται να παραμένουν οι μαθητές στις αίθουσες διδασκαλίας.
Όσο ο καιρός το επιτρέπει, οι μαθητές θα βρίσκονται στο προαύλιο.

Όλοι  οι  χώροι  του  σχολείου,  καθώς  και  τα  θρανία,  τα  καθίσματα  κ.λ.π.  πρέπει  να
διατηρούνται καθαρά και να μην προξενούνται φθορές. Το ίδιο ισχύει για τον ηλεκτρονικό
εξοπλισμό του Σχολείου και  όλα τα εποπτικά μέσα που πρέπει  να χρησιμοποιούνται  με
προσοχή, ώστε να αποφεύγονται φθορές.

Το αθλητικό υλικό του Σχολείου πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή και πάντοτε με την
άδεια και την επίβλεψη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής, αφού πρώτα έχει καθαριστεί και
απολυμανθεί.

Οι μαθητές ΔΕΝ πρέπει να φέρνουν μαζί τους μπάλες για να παίζουν στα διαλείμματα.
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Οι υβριστικές εκφράσεις και συμπεριφορές θα πρέπει να αποφεύγονται κατά την παραμονή
στους  χώρους  του  Σχολείου,  κατά  τη  συμμετοχή  σε  διάφορες  εκδηλώσεις,  διδακτικές
επισκέψεις  και  εκδρομές,  κατά  την  αναμονή  των  σχολικών  λεωφορείων  και  κατά  τη
διάρκεια των μετακινήσεων με αυτά. Σημειώνεται ότι ο μαθητής διατηρεί τη μαθητική του
ιδιότητα τόσο εντός όσο και εκτός σχολείου.

Η κάθε είδους επικοινωνία με άτομα εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στην περίμετρο
του προαυλίου ή στην είσοδο, δεν επιτρέπεται, για λόγους ασφάλειας.

Δεν επιτρέπεται  η παραγγελία και  προμήθεια αναψυκτικών,  καφέδων και  φαγητού από
εταιρείες  διανομής.  Το  σχολικό  κυλικείο  τηρεί  όλα  τα  απαραίτητα  υγειονομικά  μέτρα
προστασίας, ώστε οι μαθητές να προμηθεύονται όλα τα απαραίτητα για το κολατσιό τους.

Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται στους χώρους του Σχολείου και συνιστά πράξη που ελέγχεται
με παιδαγωγικά μέτρα. Απαγορεύονται, επίσης, τα παιχνίδια με τη χρήση τράπουλας με ή
χωρίς χρηματικό ή άλλο έπαθλο.

Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η εμφανής κατοχή
ή  και  η  χρήση  κινητού  τηλεφώνου  ή  άλλης  ηλεκτρονικής  συσκευής  ή  παιχνιδιών  που
διαθέτουν  σύστημα  επεξεργασίας  εικόνας  και  ήχου,  για  συνομιλία,  βιντεοσκόπηση  ή
οποιαδήποτε  άλλη  χρήση  από  τους  μαθητές/  τριες.  Στην  παραπάνω  απαγόρευση  δεν
εμπίπτει  η  χρήση  ιατρικών  εφαρμογών  μέσω  κινητού  τηλεφώνου  ή  άλλων  συσκευών,
αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. Οι εκπαιδευτικοί έχουν τα
κινητά τηλέφωνά τους απενεργοποιημένα κατά τη διάρκεια του μαθήματος και δύνανται να
τα  χρησιμοποιούν  στα  διαλείμματα  και  μόνο  εντός  του  γραφείου  καθηγητών.  Οι
εκπαιδευτικοί  δύνανται  να  χρησιμοποιούν  τον  προσωπικό  ηλεκτρονικό  εξοπλισμό  τους,
πέραν των διαθέσιμων από το σχολείο ηλεκτρονικών συσκευών, μόνο κατά τη διάρκεια της
εκπαιδευτικής  διαδικασίας  και  τηρώντας  απαρέγκλιτα  τους  κανόνες  ασφαλείας  και  τις
διατάξεις περί προστασίας προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών/ εκπαιδευτικών. Ο
Διευθυντής  και  η  Υποδιευθύντρια  δύνανται  να  κάνουν  λελογισμένη  χρήση  των  κινητών
τηλεφώνων τους και  πάντοτε σε  σχέση με την εκπαιδευτική διαδικασία ή τη διοικητική
οργάνωση της σχολικής μονάδας.

 Ειδικότερα αν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια κατέχει εμφανώς ή και χρησιμοποιεί το κινητό
τηλέφωνό  του/  της,  εντός  σχολικών  χώρων  (κτιρίων  και  υπαίθριων  χώρων),  παρά  την
απαγόρευση, εφαρμόζονται τα παρακάτω:

Ο/Η  εκπαιδευτικός  ενημερώνει  σχετικά  τον  Διευθυντή  της  σχολικής  μονάδας  ο  οποίος
εφαρμόζει  το  παιδαγωγικό  μέτρο  της  αποβολής  από  τα  μαθήματα  μία  (1)  ημέρα,
ενημερώνοντας  για  αυτό  τους  γονείς/κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα  την  επιμέλεια  του/της
μαθητή/ τριας για τη συμπεριφορά του/της, ζητώντας τους είτε να προσέλθουν άμεσα στο
σχολείο και να τον/την παραλάβουν είτε να συγκατατεθούν εγγράφως με οποιονδήποτε
πρόσφορο  τρόπο  για  την  αποχώρησή  του/της  από  το  σχολείο.  Επιπροσθέτως,  αν
διαπιστωθεί από εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του μαθήματος ή
κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης

10



μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της,
τότε γνωστοποιεί το γεγονός αυτό στον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, ο/η οποίος/α ζητά
από  τον/τη  μαθητή/τρια  να  απενεργοποιήσει  και  παραδώσει  το  τηλέφωνό  του/  της,
καλώντας να προσέλθουν στο σχολείο οι γονείς/ κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια
του/της  των  εμπλεκόμενων  μαθητών/τριων,  προκειμένου  να  λάβουν  γνώση  του
περιστατικού.  Παράλληλα,  ο  Διευθυντής  οφείλει  να  αξιολογήσει  παιδαγωγικά  το
περιστατικό και  ανάλογα με τη βαρύτητά του και  συνεκτιμώντας τις  ειδικές περιστάσεις
τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών δεδομένων, εφόσον κρίνει ότι
η  συμπεριφορά δεν  είναι  ιδιαιτέρως αποκλίνουσα επιβάλλει  το  παιδαγωγικό μέτρο της
αποβολής από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) μέρες. Εφόσον κριθεί εκ μέρους του Διευθυντή
ότι  η  συμπεριφορά  του/της  μαθητή/τριας  είναι  ιδιαιτέρως  αποκλίνουσα,  τότε  το
παραπέμπει  στον  Σύλλογο  Διδασκόντων,  προκειμένου  ο  τελευταίος,  συνεκτιμώντας  τις
ειδικές  περιστάσεις  τέλεσης  του  περιστατικού,  ιδίως  την  παραβίαση  προσωπικών
δεδομένων,  να επιληφθεί  και  να επιβάλει  το παιδαγωγικό μέτρο της  αποβολής από τα
μαθήματα μέχρι  πέντε  (5)  ημέρες.  Στην περίπτωση που η  φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση
αφορά  ευαίσθητα  προσωπικά  δεδομένα  τρίτων  προσώπων,  επιλαμβάνεται  ο  Σύλλογος
Διδασκόντων και υποχρεούται να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού
περιβάλλοντος.

 Στις  περιπτώσεις  εκείνες,  όπου  αποδεδειγμένα  η  φθορά/καταστροφή,  μερική  ή  ολική,
σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και
εξοπλισμού εντός  αυτών,  αποδίδεται  σε  συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια,  ο/η τελευταίος/α
ελέγχεται  για  τη  συμπεριφορά  αυτή  και  η  δαπάνη  αποκατάστασης  βαρύνει  τον
γονέα/κηδεμόνα  του/της  ή  τον/την  ίδιο/ίδια  αν  είναι  ενήλικος/η.  Συγκεκριμένα,  η
Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/την μαθητή/ τρια που είναι ενήλικος/η
ή τον γονέα/κηδεμόνα στον οποίο/α αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να
την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν
ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν την ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας
το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη σχολική επιτροπή. Ο Δήμος ή η σχολική επιτροπή
οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και
να  διαλέξει  την  πιο  οικονομική,  συντάσσοντας  προς  τούτο  σχετικό  πρακτικό.  Αφού
ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή
που επιβαρύνθηκε με την σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης
είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός
προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του
Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση
μη καταβολής  του  θα υπάρξει  σχετική  βεβαίωση οφειλής  από την  αρμόδια  οικονομική
υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε
περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής
της.
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Τέλος,  κάθε  ζήτημα  που  σχετίζεται  ή  επηρεάζει  τη  σχολική  ζωή  και  απασχολεί  τους
μαθητές/τριες ή τους γονείς, καλό είναι να γνωστοποιείται στη Δ/νση του Σχολείου, ώστε
μαζί με το Σύλλογο των Διδασκόντων να προβαίνουν στις απαραίτητες ενέργειες.

Το  σύγχρονο  σχολείο  πρέπει  να  είναι  υποστηρικτικό, δημιουργικό και δημοκρατικό,  να
διαπνέεται  από  τις  αρχές  της συνεργασίας,  του αλληλοσεβασμού,  της ισότητας,
της αλληλεγγύης, της δικαιοσύνης και της αποδοχής της διαφορετικότητας. Ένα σχολείο που
η  αρμονική  συνύπαρξη  όλων  των  μελών  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  θα  είναι  η
πρωταρχική του επιδίωξη.

Η  έκταση  του  φαινόμενου  της  ενδοσχολικής  βίας  και  οι  σοβαρές  επιπτώσεις  του  στη
σωματική  και  ψυχική  υγεία  των  παιδιών  καθιστούν  επιτακτική  την  ανάγκη  της  άμεσης
αναγνώρισης  του  προβλήματος  ως  ιδιαιτέρως  σοβαρού  και  της  λήψης  μέτρων  για  την
πρόληψη  και  την  αποτελεσματική  αντιμετώπισή  του.  Το  σχολείο,  που  πρέπει  να
κοινωνικοποιεί και να ενσωματώνει τους μαθητές,  μπορεί να γίνει ένα πεδίο διαλόγου και
διαχείρισης  της  βίας,  αρκεί  να  βασίζεται  στη  δόμηση  καλών  σχέσεων  οικογενειακού
κοινωνικού και σχολικού περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 35692/ΓΔ4 κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών Παιδείας,
Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού  και  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης,  για  περιστατικά
ενδοσχολικής  βίας  και  εκφοβισμού  οι  Γονείς/Κηδεμόνες,  όσοι/ες  έχουν  την  επιμέλεια
ανήλικων μαθητών αλλά και οι ίδιοι/ες μαθητές/τριες μπορούν να υποβάλουν αναφορά του
περιστατικού στην Ειδική Ψηφιακή Πλατφόρμα, που έχει δημιουργηθεί και λειτουργεί με
ευθύνη του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) «Διόφαντος», στη
διεύθυνση https://stop-bullying.gov.gr. Η πρόσβαση στην εν λόγω πλατφόρμα γίνεται μέσω
της  Ενιαίας  Ψηφιακής  Πύλης  της  Δημόσιας  Διοίκησης  «gov.gr»,  σύμφωνα  και  με  το
κεφάλαιο ΣΤ’  του ν.  4727/2020 (Α’  184).  Η πρόσβαση κάθε χρήστη διασφαλίζεται  με τη
χρήση ατομικών κωδικών.

Ένας μεγάλος αριθμός δράσεων, που θα υλοποιηθούν στη διάρκεια του σχολικού έτους,
σχετίζεται  με  τα θέματα βίας και  κακοποίησης των παιδιών.  Επίσης,  προγραμματίζονται
εκπαιδευτικές παρεμβάσεις ευαισθητοποίησης της μαθητικής κοινότητας σε συνεργασία με
εξειδικευμένους  φορείς  και  επιμόρφωση  εκπαιδευτικών  με  σεμινάρια  θεωρητικού  και
βιωματικού περιεχομένου, καθώς οι εκπ/κοί θα πρέπει να έχουν τη σωστή ενημέρωση για
να παρεμβαίνουν και να διαχειρίζονται τέτοιες καταστάσεις αποτελεσματικά, ώστε να μη
δημιουργούνται περαιτέρω προβλήματα ( π.χ. ο στιγματισμός κάποιου παιδιού ή η άδικη
επίρριψη  ευθυνών).

ΣΤ. Σχολικές Δραστηριότητες

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που στόχο
έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, και γι'  αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει
στην αρχή του σχολικού έτους σχεδιασμός που θα λαμβάνει υπόψη παιδαγωγικά κριτήρια.
Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις,
τις συνδέουν με την καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε
διάφορα  κοινωνικά  θέματα,  διευρύνουν  τους  ορίζοντές  τους  και  κάνουν  πράξη  όσα
μαθαίνουν  στα  Προγράμματα  Σχολικών  Δραστηριοτήτων.  Το  Σχολείο  επιδιώκει  την
ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στις
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επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις.
Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα

σχολικά  προγράμματα  γίνονται  με  πρωτοβουλίες,  ιδέες  και  ευθύνη  των  ίδιων  των
μαθητών/τριών,  επειδή με τον τρόπο αυτό αισθάνονται  υπεύθυνοι/ες,  αναδεικνύουν τις
ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους.

Ζ.  Ενημέρωση γονέων – συνεργασία με τους Καθηγητές

Η ενημέρωση των γονέων από τους διδάσκοντες καθηγητές και η συνεργασία μαζί τους
είναι απαραίτητη για την πρόοδο των μαθητών. Οι γονείς μπορούν να προσέρχονται κάθε
Τετάρτη,  προκειμένου  να  ενημερωθούν  για  την  πρόοδο  των  παιδιών  τους.  Κατόπιν
τηλεφωνικής επικοινωνίας μπορούν, αν την ορισμένη ημέρα επικοινωνίας κωλύονται, να
συναντηθούν με τους εκπαιδευτικούς την ημέρα που θα συναποφασιστεί και από τις δύο
πλευρές.

Για  ζητήματα  που  αφορούν  την  καθημερινή  λειτουργία  του  Σχολείου,  αν  παρίσταται
ανάγκη, οι γονείς ενημερώνονται τηλεφωνικά ή με μηνύματα.

Για  θέματα λειτουργίας  του  σχολείου οι  γονείς  μπορούν  να  ενημερώνονται  και  από  το
δικτυακό τόπο του σχολείου ( 1st High School of Preveza ).

Η. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος
που  δημιουργείται  είναι  η  επικοινωνία  και  η  εποικοδομητική  συνεργασία  με  τους
γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/ριών  και  με  τον  Σύλλογο  Γονέων.  Η  εμπιστοσύνη  του
παιδιού  στο  Σχολείο  ενισχύεται  από  τη  θετική  στάση  των  γονέων/κηδεμόνων  προς  το
Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.

Οι  γονείς/κηδεμόνες  είναι  σημαντικό  να  συνεργάζονται  στενά  με  το  Σχολείο,
προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική
βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο.
Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους
εκπαιδευτικούς και τον/τη Διευθυντή/ρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν
προκύψουν.

Η συμβολή του Συλλόγου Γονέων στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου είναι σημαντική.
Γι’ αυτό οι γονείς καλούνται να πλαισιώνουν τον Σύλλογο και να συμβάλλουν προσωπικά με
τη συμμετοχή τους σ’ αυτόν.
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